
สรุปผลการส ารวจความคิดเห็น 

เรื่อ   เรื่อง “หน้าที่ของรัฐ” ระหว่างวันที่ ๒๕ – ๒๖ มกราคม ๒๕๕๙ 
 
๑. ท่านเห็นด้วยหรือไม่ หากรัฐธรรมนูญจะก าหนดว่า รัฐต้องจัดให้มีการร่วมมือกันระหว่างรัฐ องค์กรปกครอง  
    ส่วนท้องถิ่น และเอกชนในการจัดการศึกษาทุกระดับ 

- เห็นด้วย ๙๑.๖๐ % 
- ไม่เห็นด้วย  ๕.๓๖ % 
- อ่ืน ๆได้แก่ เห็นด้วยบางส่วน  ๐.๐๘ % 
- ไม่ระบุ/ไม่แน่ใจ  ๒.๙๖ % 

 
๒. ท่านเห็นด้วยหรือไม่ หากรัฐธรรมนูญจะก าหนดว่า รัฐต้องจัดให้ประชาชนเข้าถึงกระบวนการยุติธรรมที่ 
    สะดวก รวดเร็ว โดยไม่เสียค่าใช้จ่ายที่สูงจนเกินควร 

- เห็นด้วย ๙๗.๖๘ % 
- ไม่เห็นด้วย  ๒.๐๐ % 
- ไม่ระบุ/ไม่แน่ใจ  ๐.๓๒ % 
 

๓. ท่านเห็นด้วยหรือไม่ หากรัฐธรรมนูญจะก าหนดว่า รัฐต้องมีมาตรการคุ้มครองเจ้าหน้าที่ของรัฐใน       
กระบวนการยุติธรรม ให้สามารถปฏิบัติหน้าที่ได้โดยเคร่งครัด ปราศจากการแทรกแซงหรือครอบง าใด ๆ 

- เห็นด้วย ๙๐.๑๖ % 
- ไม่เห็นด้วย  ๖.๖๔ % 
- ไม่ระบุ/ไม่แน่ใจ  ๓.๒๐ % 
 

๔. ท่านเห็นด้วยหรือไม่ หากรัฐธรรมนูญก าหนดว่า รัฐพึงจัดให้มีมาตรการและกลไกในการคุ้มครองผู้ให้
เบาะแสข้อมูลและพยานในการป้องกันและขจัดการทุจริตประพฤติมิชอบในวงราชการและภาคเอกชน 

- เห็นด้วย ๙๖.๙๖ % 
- ไม่เห็นด้วย  ๑.๘๔ % 
- ไม่ระบุ/ไม่แน่ใจ  ๑.๒๐ % 
 

๕. ท่านเห็นด้วยหรือไม่ หากรัฐธรรมนูญก าหนดว่า รัฐต้องส่งเสริมและสนับสนุนให้ผู้บริโภครวมกลุ่มกัน เพ่ือ 
    ปกป้องสิทธิของตน 
 -   เห็นด้วย       ๙๖.๐๐ % 

- ไม่เห็นด้วย    ๒.๖๔ % 
- ไม่ระบุ/ไม่แน่ใจ        ๑.๓๖ % 

___________________________ 

 

นิด้าโพล 


